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DE (Rattrapage) : Canaux de transmission

Compréhension des principes développés en cours

Les réponses doivent étre courtes et précises (quelques lignes suffisent)

)

2)

3)

4)

3)

6)
7

8)

9)

Donner au moins cinq raisons qui font que la fibre optique a supplanté toutes les
autres technologies filaires en transmission a grande distance.

Donner et expliquer la condition de guidage du rayon lumineux dans une fibre
optique.

Pourquoi utilise-t-on presque exclusivement des fibres optiques monomodes pour des
liaisons a moyenne et longue distance ?

Expliquer le terme antenne isotrope

Quelles sont les différences entre une antenne d’émission et une antenne de
réception ?

Que représente le vecteur de Poynting ?
Quelle régle faut-il appliquer pour pouvoir faire I’approximation de 1’espace libre ?

Donner, dans chacun des cas suivants, la valeur de I’impédance de charge qui termine
une ligne sans pertes de résistances caractéristique Rc=50€2 :

a) =0 b) ="-1 ¢) = (-1)/G+1)

La figure suivante représente la puissance rayonnée d’une antenne de longueur 1 de

2métres 1=A/2 en fonction de la fréquence (attention, les valeurs de f sur la figure sont
a multiplier par un facteur 10%). Cette antenne est reliée a une ligne de transmission
d’impédance caractéristique 50Q. Comment pouvez-vous interpréter cette courbe ?
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d’entrée de I’antenne.

Que pouvez-vous en

?

- Za-350
Za+ 50

r
Comparer les deux courbes. Que pouvez-vous en conclure

conclure sur les valeurs de Za ?
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Exercice 1

Soit une ligne en régime harmonique, Placer sur I’abaque de Smith (ou décrivez) les points
ou I’ensemble de points correspondant aux situations suivantes (en les numérotant) et
répondez aux questions.

1) La terminaison de la ligne est une capacité arbitraire.

2) La terminaison de la ligne est une résistance arbitraire.

3) La terminaison de la ligne est une inductance arbitraire.

4) La terminaison de la ligne est en court circuit. Quelle est la valeur de I’impédance
terminale Quelle est la valeur du coefficient de réflexion ? Quel est le taux d’ondes
stationnaires ? Justifier

5) La terminaison est adaptée. Quelle est la valeur de I’impédance terminale ? Quelle est
la valeur du coefficient de réflexion ? Quel est le taux d’ondes stationnaires ? Justifier
6) La terminaison de la ligne est un circuit ouvert. Quelle est la valeur de I’impédance
terminale ? Quelle est la valeur du coefficient de réflexion ? Quel est le taux d’ondes
stationnaires Justifier
Exercice 2
On considére une ligne sans pertes de résistance caractéristique Zc= Re. La source de tension

est numérique binaire de résistance interne Zg=Rc. On notera T le temps de propagation
source-charge sur la ligne.
g

1) L’extrémité du circuit est un court circuit, représenter (sur t < 4T) la réponse a un
échelon de tension E a t=0. Que pouvez-vous en conclure ?

2) L’extrémité du circuit est une résistance de charge de valeur Z=3Rc, représenter
(sur t <4T) la réponse a une impulsion de tension E courte (de durée inférieure a
T). Que pouvez-vous en conclure ?

On rappelle, les formules suivantes :

- Latension a la charoe est :



Zc

Ul\t)= ——(1+T1fe(t—1)+ Telle(t-3t)+Te’T1% elt-51)+.....
() Zg+7Zc

- Latension a la source est :

el = el e (T el [ efe-25) s Deteft 4ol
Zg+Zc Zg+7Zc
Le coefficient de réflexion a la charge est :
= £, —Le
Z,+Zc
Le coefficient de réflexion en entrée est :
e = Zg—-Zc
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